
Ata da 31ª Reunião Ordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de

Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME. Aos 23 dias do mês de agosto de 2016,

às 13:30 horas, na Sala dos Conselhos da Federação das Industrias do Estado do Paraná

– FIEP – Campus da Industria, localizada a Avenida Comendador Franco, 1341 – Jardim

Botânico, Curitiba – Pr, foi realizada a 31ª Reunião Ordinária do Fórum Permanente das

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná – FOPEME, em

conjunto com o Conselho Temático da Micro Pequena e Média Indústria da Federação

das Indústrias do Paraná – COMPEM/FIEP.  Abílio de Oliveira Santana ,Vice-Presidente

da  FIEP,  Coordenador  do  COMPEM/FIEP  e  Presidente  do  Sindicato  das  Indústrias

Gráficas do Estado do Paraná – SIGEP, fez a saudação aos presentes, em especial ao

Senhor José Ricardo de Freitas Martins da Veiga, titular da Secretaria Especial da Micro e

Pequena  Empresa  da  Presidência  da  República  –  SEMPE,  justificou  a  ausência  do

Presidente  da  FIEP,  Edson  Luiz  Campagnolo,  que  se  encontrava  na  Assembleia

Legislativa do Paraná – ALEP discutindo projetos de interesse do segmento empresarial.

O  Secretário  de  Estado  do  Planejamento  e  Coordenação  Geral,  e  Presidente  do

FOPEME, Cyllêneo Pessoa Pereira Júnior, agradeceu a presença de todos em especial

ao Secretário José Ricardo de Freitas Martins da Veiga, fez uma descrição das ações

realizadas pelo FOPEME, citando a Lei Complementar Estadual nº 163 de 29 de outubro

de  2013,  discorreu  sobre  a  Regulamentação  das  Compras  Públicas  no  âmbito  da

Administração Publica Estadual, através do Decreto Estadual nº 2474 de 25 de setembro

de 2015 e o encaminhamento à ALEP, dos Anteprojetos de Lei criando os Fundos de

Capital, de Risco, de Aval e de Inovação. Enumerou as conquistas do FOPEME, como a

as  Linhas  de Microcrédito  e  o  Banco do  Empreendedor  desenvolvidos pela  Fomento

Paraná – Agência de Fomento do Estado do Paraná S/A, e o Programa Bom Negócio

Paraná. O Diretor Superintendente do  do Serviço Brasileiro de Apoio a Micro e Pequena

Empresa do Paraná – SEBRAE/PR, Vitor Tioqueta destacou as ações do SEBRAE/PR,

como a implementação da Lei Complementar nº 163/2013, através do Programa Cidade

Empreendedora, cujo o objetivo é contribuir para a melhoria do ambiente de negócios no

município. Apresentou o Guia do Prefeito Empreendedor, que será repassado a todos os
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candidatos  a  prefeitos,  para  que  sirva  de  ferramenta  para  elaboração  de  um  plano

de  governo.  O Secretário  Especial  da  Micro  e  Pequena  Empresa  da  Presidência  da

República, José Ricardo de Freitas Martins da Veiga, apresentou as ações da Secretaria,

iniciando pelo entender o objetivo da Secretaria, que é promover a articulação do público-

alvo da SEMPE, composto por cerca de 6.000 microempreendedores individuais, 8.500

artesões e 8.000 micro e pequenas empresas,  o  que no Brasil,  representa,   27% do

Produto Interno Bruto – PIB e 51% da geração de emprego. Afirmou que com toda a

relevância demostrada, não tem a ressonância devida na estrutura de Governo. Disse que

as iniciativas de apoio são muitas e com vários vetores. É necessário criar uma resultante,

com o objetivo de formular, coordenar e estimular iniciativas públicas ao segmento da

MPE.  Continuando  descreveu  estas  iniciativas  como  a  busca  de  parceria  as

Confederações, a estruturação e implementação do Pacto do Desenvolvimento da Micro e

Pequena Empresa. Como medida imediata, confirmou a reativação do Fórum Permanente

das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte e seus Conselhos Temáticos. Referiu-

se  a  projetos  estruturantes,  como  o  da  Retomada  da  Confiança,  o  da  Empresa  e

Faculdade Amiga do Empreendedor.  Sobre  a questão financeira,  disse  que há de se

garantir  financiamento  e  repactuação  das  dívidas  do  segmento  da  MPE.  Finalizando

apresentou  e  explicou  o  Organograma  da  Secretaria  Especial  da  Micro  e  Pequena

Empresa da Presidência da República – SEMPE. O Coordenador de Desenvolvimento

Industrial  e  Comercial  da  SEPL,  Secretário  Técnico  do  FOPEME  e  Presidente  da

Confederação Nacional das Micro e Pequenas Empresas e Empreendedores Individuais,

Ercílio  Santinoni,  agradeceu  a  presença  das  lideranças  dos  segmentos  das  MPE  e

enalteceu  a  disposição  do  Secretário  Especial  da  Micro  e  Pequena  Empresa  da

Presidência da República, José Ricardo de Freitas Martins da Veiga, de estar presente e

trazendo informações importantes a esse segmento.  Apresentou o Fórum Permanente

das Microempresas e Empresas de Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME,

destacando  as  conquistas,  como  a  criação  e  implantação  dos  Fóruns  Regionais,

permeando pelas 19 microrregiões geográficas da Associação dos Municípios do Estado

do Paraná. Enumerou as reuniões tanto as regimentais, como as ocorridas no interior do
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Estado, com o objetivo de propor, discutir, implantar e implementar a Lei Complementar nº

163/2013,  a  nossa  Lei  Geral  de  Apoio  à  Micro  e  Pequena  Empresa,  bem  como  a

Regulamentação,  que  também  foi  realizada  com  reuniões  e  discussões,  abrangendo

todos  os  interessados.  Apresentou  a  composição  do  FOPEME,  com  os  Conselhos

Temáticos.  Destacou  a  coordenação  e  implantação  da  Rede  Nacional  para  a

Simplificação do Registro e Legalização de Empresas e Negócios – REDESIM. Abílio de

Oliveira Santana e Pedro Donato Skraba do COMPEM/FIEP, fizeram a apresentação das

ações do COMPEM, destacou as realizações das reuniões regimentais do Comitê, como

a participação em diversas reuniões. Afirmou que o COMPEM, tem a característica da

transversalidade entre os demais Conselhos que compõe a FIEP. Ercílio Santinoni, fez a

entrega das sugestões e reivindicação do FOPEME ao Secretário José Ricardo de Freitas

Martins  da  Veiga.  O  Coordenador  do  Simples  Nacional  da  Secretaria  de  Estado  da

Fazenda, Yukiharu Hamada, solicitou da SEMP, mais diálogo com a parte tributária.  Na

sequência, José Ricardo de Freitas Martins da Veiga – SEMPE, passou a responder as

indagações  dos  presentes,  iniciou  pelas  solicitações  e  sugestões  entregues  pelo

FOPEME, destacou a necessidade de definir com os demais órgãos do Governo federal,

o reconhecimento do que é o tratamento diferenciado e favorecido às Micro e Pequenas

Empresas,  disse  que  esta  e  todos  os  itens  já  discutidos  anteriormente  no  Fórum

Permanente, serão retomados e atualizados, a partir do seu restabelecimento. Agradeceu

as opiniões expressas e finalizou dizendo que leva um aprendizado com sua participação

neste encontro. O Doutor em Engenharia de Produção e Professor Associado da FAE

Centro Universitário,  Antoninho Caron,  fez a apresentação:  Projetos e Programas que

Contribuem  para  o  Desenvolvimento  das  Micro  e  Pequenas  Empresas  do  Paraná

“Estratégias  de  Cooperação  e  Aliança  das  Empresas  Paranaenses  no  Mercado

Internacional”, que mostra o papel da Empresa, das Entidades de Classe e do Governo

no apoio as Micro e Pequenas Empresas. Afirmou que devemos pensar no fortalecimento

das microempresas,  como ocorre  em países como Alemanha,  Itália,  Estados  Unidos,

entre outros, onde o governo fortalece a existência, o crescimento e sobrevivência dessas

empresas para gerar empregos. Luiz Sérgio Wosiack Martins, Assessor da Presidência da
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Associação de Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Oeste do Paraná.  -

AMIC OESTE -PR, fez convite para a participação, no dia 5 de outubro próximo, do 3º

Encontro da Micro e Pequena Empresa, em comemoração ao Dia Nacional da Micro e

Pequena Empresa, quando haverá a palestra “Flexibilização da Consolidação das Leis

Trabalhistas” proferida pelo Juiz Federal do Trabalho, Marlos Melek.  Também nesta data

será lançado a Proposta, da AMIC OESTE -PR, de Flexibilização da Consolidação das

Leis Trabalhistas – CLT. Ercílio Santinoni, agradeceu a participação e encerrou a reunião

as 18:00 horas.
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